Cela disla - scitani, odcitani celych cisel 17. 3. 2021

Cela cisla

SCITANI CELYCH CISEL

ODCITANI CELYCH CISEL

Test - pocCitame s desetinnymi Cisly 3



Jsou dana cisla 8, -9, 2, -3, 16, 1,
18, -12, -320 -55, 0, 28. Najdi:

» Cislo nejvzdalenéjsi od 0 » Serad’ je vzestupné:
» Cislo nejvétsi
» 2 cisla lezici nejblize sebe » Serad’ je sestupné

» Cislo nejmensi




Jsou dana cisla 8, -9, 2, -3, 16, 1,
18, -12, -320 -55, 0, 28. Najdi:

vV vV vV vV vV vV vV vV VvV Y

Cislo nejvzdalené&jsi od 0
-320

Cislo nejvétsi

28

2 cCisla lezici nejblize sebe
1,2 0,1

Cislo nejmensi

-320

Cislo nejblize 0

1

» Serad’ je vzestupné:

» -320, -55, -12, -9, -3, 0, 1, 2, 8,
16, 18, 28

» Serad je sestupné
» 28, 18,




Odcitani - je opacna operace ke
scitani

Odecist cislo znamena tedy ve
skutecnosti pricist Cislo opacné

-2-(-3)=-2+(+3) =1

Abychom nemuseli takto slozite
meénit odcitani na scitani,
naucime se jednoducha
znaménkova pravidla, s temi
priklad upravime a budeme se
ridit nasimi dvéma
jednoduchymi pravidly, které
uz umime

Znaménkova pravidla:

a+(+b)=a+b
a+(-b)=a-b
a-(+b)=a -b
a-(-b)=a+b

Pro vypocet plati:

Stejna znaménka - cisla
scitame, znaménko opisujeme

Odlisna znaménka, cisla
odéitame, znaménko je podle
Cisla,s vetsi abs. hodnotou
( od tohoto €. odcitame)



Pojd'me procvicovat: +(+ ) =+
1 - )=

v =12 - (+3)=

> 13 -(+6) =
» 25-(+6) =

> =12 -9 =
> =12 - 16=

> +42 -(-15)=
» -45 + 25 =

> 21 - (-6)=
» -5+ (+15) =

> 36-(9)-=
> 12 - (-6) =

» 13 + (-18) =
> 4-7 =

> 45 - (+6) =
» 45 -(-23) =

> =27 -15=
> -22-15=

> =11 - (+14)=
» 23-(-5) =

> 26 -(-18) =




Pojd'me procvicovat: +(+ )=+ -(-
= 1 - )= ()

11 - (+14)= -11 -14 = - 25
26 - (-18) =26 + 18 = 44

23-(-5)=23+5=128

b A12-(+3)=-12-3=- 15

L 13-(+6)= 13-6=7
» 25-(+6)=25-6=19 (+6)

b 12 -9 =-21
. 12-16= 28

» +42 -(-15)= 42 +15=57
. 45+25=-20

C 21-(6)= 21 +6=27
» 54+ (+15)=-5+15=10 (6)= 21 +

» 36-(9) =36+9 =45
L 12-(-6)=12+6=18 (9) =36+

» 13+ (-18)= 13-18=-5
b 4-7 =3

45 (+6) = 45 - 6 = 39
. 45-(-23) =45+ 23 = 68 (+6)

. 27-15= - 42
. 22-15= - 37

>
>

>




Pojdme procviCovat: +(+ )=+ (- )=+
2 +(- ) = - - (+ ) = .

+6 + (+9) =

. . 9-(3)=
> +10-(-11) = L 20-(5)=
v F6-(+8) = boTH(4) =
> +7-(+10) = > 6-(+1) =
> +16 + (+20) = > 12— (+3)=
» 0-(+10)= » 4+ (-3)=
» -5+(0)= > 18- (+5) =
b =20 + (+4) = > 0-(-3)=
> 8+ (+7)= v 6 -0=
» -6 - (+10) = > 9-(+3)=

» -8 -(+5) =
b (-11) - (+1) =




Pojd'me procvicovat: +(+

G 2

vV V.V vV vV vV v v v v Y

+6 + (+9) = 6+ 9 =15
+10-(-11)=10+11=21
+6-(+8)= 6 -8=-2
+7-(+10)=7-10=-3
+16 + (+20) = 16+20=36
0-(+10)= 0-10= -10
5+(0)= -5 +0=-5
20+ (+4)=  -20+4=-16
8+(+7)= 8+7=15
6 -(+10)= -6-10=-16
(-11) - (+1) = -11-1=-12

vV V.V vV vV vV vV vV vV VvV Y

9-(-3)= -9+3= -6
20-(-5)= 20+5=25
T+(H= 7-4=-11
6-(+1)= 6-1=5
12— (#3)= 12-3= 9
4+(-3)= 4-3=1
18 - (+5) = 18 -5 =13
0-(-3)=0+3=3
6 -0= -6
9-(+3)= 9-3=-12
8 -(+5)= -8-5=-13




